

Pôstne kázne

na tému
KRÁSA ŽENY

od 22. februára v každú stredu
o 16.45 hod. v kostole dominikánov v Košiciach

PROGRAM:

16.45 Starobylé dominikánske
verše o umučení nášho
Pána Ježiša Krista
Uctievanie relikvie sv. Kríža

17.30 Sv. omša
s tématickou kázňou
Vešpery

22. 2. 2012 – uvedenie kázní
29. 2. 2012 – P. Hilár Štefurič OP
07. 3. 2012 – P. Bruno Donoval OP
14. 3. 2012 – P. Tadeáš Horváth OP
21. 3. 2012 – P. Charbel Hric OP
28. 3. 2012 – P. Kristián Šalamon OP

„Múdra panna pripravila svoju lampu tým,
že mala účasť na Kristovom utrpení,
keď prišiel Pán, vošla s ním na svadobnú
hostinu.“ (sv. Katarína de' Ricci)

2016
VEĽKÉ JUBILEUM
REHOLE KAZATEĽOV

Viac info:
www.dmc.sk/konvent

Alžbetin list - týždenný katolícky informačný bulletin, Zmena oznamov a článkov vyhradené.
Adresa redakcie: Alžbetin list, Rímskokatolícky farský úrad, Hlavná 26, 040 01 Košice,
e-mail: dom@rimkat.sk Web: <http://www.dom.rimkat.sk>



DESATORO – PRIKÁZANIA Z LÁSKY

Ak počujeme slovo „Desatoro“, reakcie sú takmer stále rovnaké. Poniakých zamrazí, iní sa možno podvedome aj nazlostia. Znie to totiž v našom vnútri ako **prikaz, zákaz**, a **to nám z ľudského hľadiska vôbec nie je po chuti**. Núti nás to odopierať si príjemné veci, ktoré niekedy znenazdajky pretnú náš život svojou vábivou pozvánkou...

Alica mala niečo po tridsiatke a keď si ju kolegyne v práci doberali, kedy sa konečne vydá, povýšenecky stále odvetila: „Ja nebudem prať ponožky cudziemu mužovi!“ Po čase sa firma rozpadla a každý odišiel svojou cestou... Po rokoch, na svadbe Alicinej najlepšej priateľky boli všetci prekvapení, keď tam prišla s manželom a tromi deťmi. Čudovali sa, ako k tomuto stihla v krátkom čase prísť. So Stanom sa totiž zoznámila, keď ovdovel. Kolegyne si hneď šepkali: „Aha, nechcela prať mužovi ponožky a teraz ich perie ešte aj jeho trom deťom.“

Veru, **láska nekalkuluje**, berie **aj ťažké veci spontánne a robí ich s radosťou** pre milujúceho. To, čo bolo pre Alicu niekedy nemožné, to sa jej teraz zdalo samozrejším, pretože milovala svojho muža, aj jeho deti. Vlastne sa zo všetkých kolegyň najviac obetovala, lebo prijala cudzie deti za svoje a sobášom sa hneď stala aj matkou a to nie je vôbec jednoduché. **Aj človeku, ktorý miluje Boha, nie je zaťažko plniť Božie prikázania**. Slobodne sa rozhoduje dodržiavať ich kvôli Bohu i sebe samému. Sú pre neho akoby značkami, ktoré ho usmerňujú na životnej ceste. Ich dodržiavanie dovedie s istotou k cieľu – Večnosti.

Anna z malého mestečka na Východe dostala pracovnú príležitosť v Bratislave. Bol to jednorazový trojtýždňový prieskum. Pridelili jej služobné auto. Nebola najkúsenejšou vodičkou, no bolo treba vycestovať do Bratislavy a doniesť auto na Východ, kde sa prieskum realizoval. Nabrala odvalu a riadiac sa podľa dopravných značiek ešte vo večerných hodinách sa vracala autom po diaľnici späť. Anna sa sústredila na dodržiavanie všetkých značiek a to ju šťastne dovedlo domov. Nakoniec bola hrdá na to, že zvládla túto trasu aj naspäť, keď auto išla vrátiť do Bratislavy.

Prikázania by nemali byť pre nás nepríjemné, ak ich vykonávame z lásky k Bohu. A slúžia pre naše dobro. A nielen to duchovné. Kolkokrát sme svedkami tvrdení ľudí, ktorí vypovedali, že práve **dodržiavanie prikazov im zachránilo život**. Ako napríklad **jedno dievčatko našlo v matkovej skrini nejaké biele cukríky a už ich chcela ochutnať, no keďže bola práve po prvom svätom prijímaní, zastavila sa a povedala si: „Pôjdem sa spýtať najprv mamičky. Pán Ježiš to tak chce. Inak to bude krádež.“** A tak bežala za mamkou, či si môže dať z tých cukríkov, čo má v skrini. **Matka až zamrela: „Veď to sú jedovaté guľičky proti moliam, dobre že si ich nezjedla. Pán Ježiš ťa ochránil, lebo ho počúvaš.“** A privinula si dievčatko do náručia. **Dôverujme Bohu. On nám dal svoje prikázania z lásky k nám.** Z lásky k nám poslal svojho Syna, aby sa obetoval za naše hriechy. Veď ako hovorí v závere Evanjelium dnešnej nedele: **„Boh vie, čo je v človeku.“** (Jn 2, 25)

Liturgický prehľad**11. 03. Tretia pôstna nedeľa**

— 9:00 hod. — Rozhlasová sv. omša z **Dómu Sv. Alžbety v Košiciach**.
Celebruje: Mons. Stanislav Stolárík,
 pomocný biskup, generálny vikár.

17.03. **Spomienka na sv. Patrika, biskupa.** (je to ľubovoľná spom.)

18. 03. Štvrtá pôstna nedeľa.**Stôl Božieho slova****3. pôstna nedeľa**

1. čítanie: Ex 20, 1–17. **Zákon bol daný skrze Mojžiša.**

Žalm 19. Resp.: Pane ty máš slová večného života.

2. čítanie: 1 Kor 1, 22–25. **Ohlasujeme ukrižovaného Krista: pre ľudí bláznovstvo, ale pre povolaných Božiu múdrosť.**

Evanjelium: Jn 2, 13–25. **Zborte tento chrám a za tri dni ho postavím.**

O Z N A M Y**GREGORIÁNSKE KOMPLETÓRIUM**

Pozývame Vás na pravidelné spoločné slávenie gregoriánskeho kompletória v latinčine v nedeľu 11.3.2012 o 19:00 v kaplnke sv. Michala archanjela. V nadväzujúcej koncertnej polhodinke vystúpi vokálny súbor Gregoriana. Uvedieme slávne Allegrího Miserere a ďalej spevy pôstneho obdobia. (www.gregoriana.sk)

SPOMIENKA NA BISKUPA MONS. ČÁRKEHO

Teologická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku Vás pozýva na konferenciu pod názvom **ŽIVOT A DIELO BISKUPA MONS. JOZEFA ČÁRSKEHO**, ktorá sa bude konať dňa 12. marca 2012 o 15.00 hod. v aule A1 Teologickej fakulty KU v Košiciach, Hlavná 89. Konferencia sa uskutoční pri spomienke na 50 rokov od smrti biskupa Jozefa Čárskeho (+11.03.1962).

MAJÁK ĎAKUJE

Občianske združenie Maják nádeje Vám chce touto cestou úprimne a zo srdca poďakovať za možnosť uskutočnenia finančnej zbierky pre hmotne a sociálne slabé rodiny, ktorá sa uskutočnila vo vašej farnosti dňa 4.3.2012. Vďaka Vašej ochote sa spolu vyzbieralo 2 118,23 Eur. V jednotlivých kostoloch:

Dóm sv. Alžbety: 694,45 Eur

Uršulínky: 260,10 Eur

Krista Kráľa: 300,90 Eur

Jezuiti: 717,79 Eur

V mene rodín, ktorým s vašou pomocou podáme pomocnú ruku, Vám vyslovujeme srdečné ďakujeme.
 Mgr. Soňa Vancáková, predseda O

POCHOD ZA ŽIVOT V KOŠICIACH

Vážení sympatizanti, podporovatelia, priatelia, chceme Vás pozvať k zapojeniu sa do kampane - **25. marec - Deň počatého dieťaťa**, aby sme tak mohli spoločne výrazným spôsobom pripomenúť ceľ našej spoločnosti, že právo na život patrí každému, aj počatým deťom. Príďte na pochod za život do Košíc alebo do Bratislavy! Pochody sa uskutočnia presne 25. marca v Bratislave a v Košiciach.

Pozývame vás k spolupráci na organizovaní a pozývaní všetkých, zvlášť mladých. Využite šancu osobne vyjadriť svoj postoj za život. <<http://www.25marec.sk/pochod-za-zivot/>>

BILLBOARDY UŽ OD PONDELKA

Príspevkom 60 Eur môžete **podporiť kampaň ku Dňu počatého dieťaťa jedným billboardom**. Ďakujeme všetkým presne 40 darcom, ktorí nám doteraz poslali spolu 2 462 Eur, čo nám vykryje priame náklady na 41 billboardov. Očakávané náklady na 150 billboardov sú 9 000 Eur. Celkové priame náklady na kampaň očakávame na úrovni 14 000 Eur. Stále nás môžete podporiť na číslo účtu 0422874576/0900. Do kolonky pre prijímateľa uveďte prosím slovo "billboard". Billboardová kampaň začína v pondelok 12. 3. 2012. Ďakujeme. Marek Michalčík, výkonný riaditeľ Fóra života

KRÍŽOVÉ CESTY

Dóm sv. Alžbety: piatok o 17:15 hod.
Uršulínky: streda o 17:30 hod. v maďarskom jazyku

piatok o 15:00 hod.
Dominikáni: piatok o 16:45 hod.
Kalvária: piatok hneď po sv. omši o 17:30 hod.
 nedeľa o 14:30 hod.

Premonštráti: piatok o 16:20 hod. v maďarskom jazyku
Krista Kráľa: piatok o 17:30 hod.
Seminárny kostol: streda o 15:45 hod.

piatok o 15:55 hod.
Podhradová: piatok o 16:20 hod.
Jezuiti: piatok o 16:15 hod.

DEPORTÁCIE DO GULAGOV

Ústav pamäti národa (UPN) v spolupráci s Verejnou knižnicou Jána Bocatia v Košiciach, kultúrnym zariadením Košického samosprávneho kraja, a Dejepisným spolkom v Košiciach Vás pozýva na **besedu DEPORTÁCIE DO GULAGOV spojenú s premietačným filmom Prežili sme Gulag**.

Diskutovať bude: PhDr. Tomáš Klubert, PhD. z Ústavu pamäti národa

Podujatie sa uskutoční 13. marca 2012 o 16:30 hod.

v priestoroch Verejnej knižnice Jána Bocatia v Košiciach na Hlavnej 48.